                  Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  средняя                                                 школа    с.Троекурово, Липецкая область, Чаплыгинский район.

                                                             Мероприятие

 "Дорога - символ жизни"
(сценарий мероприятия для 5-7 классов)
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Составила:

Майорова Т.В
                                                                                 Преподаватель организатор  ОБЖ
МБОУ СШ с.Троекурово
Цель: Показать учащимся, как опасно переходить дорогу или улицу перед близко движущимся транспортом.
Задачи:

1. Научить учащихся реально воспринимать ситуацию на дороге с учётом остановочного пути.

2. Содействовать формированию у учащихся чувства опасности и гражданской ответственности.

3. Повторить основные знания по безопасному переходу улицы.

4. Через игровые задания повторить правила ПДД. 

Оформление, оборудование и инвентарь:

а) Оформление стенда (в актовом зале);

б) От каждого класса выбирается команда в количестве 10 человек. Командам выданы путевые листы, задания, ручки;

в) слайдовая презентация;

г) компьютер, мультимедийная  установка.
Ход мероприятия

Ведущая: Тема нашего мероприятия - правила дорожного движения и всё то, что связано с ними.

Разделившись на 2  команды, выберите капитана. 

Наше познавательное мероприятие будет состоять из нескольких заданий, включая статистику. 

Ведущая: Слайд 2
Статистика.

Ежегодно в мире в результате ДТП погибают и получают ранения более 50 млн. человек. По данным Всемирного банка глобальные экономические потери составляют более 500 млрд. долларов в год. Всемирная организация здравоохранения свидетельствует, что на долю ДТП более 30% смертельных исходов от всех несчастных случаев. В ХХ веке автомобиль стал причиной смерти около 30 млн. человек. В России потери, связанные с ДТП в несколько раз превышают ущерб от железнодорожных катастроф, пожаров и других видов несчастных случаев. Масштаб ДТП угрожает национальной безопасности. ( Из доклада рабочей группы Президиума Государственного совета Российской федерации).

Ведущая: Слайд 3.  Постановлением Правительства Российской Федерации  утверждена федеральная целевая программа “Повышение безопасности дорожного движения ”, где говорится о мерах по снижению детского дорожно-транспортного травматизма.
Ведущая: Слайд3.  Прогнозы.

По данным Всемирной организации здравоохранения, если срочно не предпринять мер, то в ближайшие годы уровень смертности на дорогах мира вырастет на 60%. И этим Земля будет обязана странам с низким и средним уровнем доходов населения, где из-за плохих дорог, старых автомобилей и отсутствия водительской культуры рост смертности может достичь 83%.

Ведущая: Итак, мы начинаем. Внимание! Первый вопрос  (Слайд 5) для всех команд. Та команда, которая первой поднимет руку, имеет право ответить первой.  Она может заработать 5 баллов.
Вопрос:

Это было 200 лет назад. В столице Франции - Париже – построили новый театр. Богатые зрители ехали в каретах, бедные шли по той же дороге пешком. Неразбериха, толкотня, шум, гам. И многие театралы вместо зрительного зала попали в больницу. Нужно было срочно что-то придумать. Думали-думали и придумали! По обе стороны улицы, ведущей к театру, отгородили небольшие таблички, на которых написали… Что написали?

Ответ:   Дорога для пешеходов. Только написали по-французски. А по-французски дорога для пешеходов звучит ТРОТУАР.
Ведущая:  Конкурс капитанов "Дай свой ответ". (Слайд 6)
Участникам предлагается отгадать загадки по дорожной тематике (1 балл за правильный ответ). Каждый из капитанов выходит в центр и отгадывает предложенную загадку. Если же капитан не отгадал, то команда получает 0 баллов. Право угадать дается – зрителю. 
6 класс

Наш приятель тут как тут -

Всех домчит он в пять минут.

Эй, садись, не зевай,

Отправляется...

(Трамвай)
7 класс

Две пары ног на мостовой,

И  две руки над головой.

Что это?

(Троллейбус)
Ведущая:  (Слайд 7)
ДТП с участием детей происходит в результате их непродуманных действий. Среди них наиболее частыми являются:

1. Переход через проезжую часть вне установленных для перехода мест:  35-40%

2. Неожиданный выход из-за движущихся или стоящих транспортных средств или других препятствий, мешающих обзору: 25-30%

3. Неподчинение сигналам светофора: 10-15%

4. Игры на проезжей части и ходьба по ней при наличии тротуара: -5-10%

Ведущая: Инспекторам дорожного движения приходиться выезжать на ДТП и разбираться в сложившейся ситуации. Вот и вам придется грамотно принять решение. И следующее  задание  «Дорожная ситуация». (Слайд 8)
Задача команды - в течение 3 минут разобраться в дорожной ситуации и принять правильное решение (командам раздаются конверты с заданием).
За правильное объяснение команда зарабатывает 5 баллов.
Ситуация 1
Семеро ребят играли в мяч на проезжей части дороги. Двое ушли домой. Остальные остались играть на дороге. Кто из ребят поступил правильно?
Ответ: Ни одного. Играть на проезжей части дороги нельзя.

Ситуация 2 (для 7 класса)  (
Целый день шёл проливной дождь. Мне не хотелось выходить, но к концу дня я всё же решил пойти в библиотеку. Подойдя к дороге, я посмотрел по сторонам. Машин, как мне показалось, не было поблизости. Прикрывшись зонтом, я зашагал по проезжей части – и вдруг пронзительный визг тормозов!!!  Автомобиль занесло так, что он стал двигаться в обратном направлении. Испугавшись, я мгновенно оказался на тротуаре. Здесь ко мне обратился мужчина: «Ты понял, почему это произошло?»
Ведущая: Следующее задание связано с историей (не с историей, как предметом, а с историей, связанной с нашей темой). 1 балл.
Задание "Что и откуда?" 
6 класс

Из истории: он был изобретён бароном Карл фон Дрезом в 1817 году. Назывался он по-разному: дрезина, костотряс, паук. О чём идёт речь? (велосипед) 
7 класс
Из истории: это устройство изобрёл английский инженер - Найт в 1868 году, находилось оно в Лондоне и управлялось вручную. Спустя год устройство взорвалось, ранив при этом полицейского. В нашей стране оно впервые появилось в 1930 году в Ленинграде. Назовите это устройство (светофор). 
Ведущая: "Буриме" так называется следующее задание. (Слайд 14)

За правильное (со смыслом) написанное четверостишие – 2 балла. Слова для задания одинаковы для всех двух команд: народ, вперед, красный свет, прохода нет.

Задание "Дорожный знак" (Слайд 16) . Каждый класс получает по три знака. Время - быстрый ответ. За правильно угаданный знак команда получает 1 балл, в общем – 3 балла.
6 класс 
1. запрещающие - движение пешеходов запрещено

2. предупреждающие - осторожно, дети!

3. разрешающие - пешеходная дорожка

7 класс (Слайд 19)
1.запрещающие -  движение мотоциклов запрещено

2. предупреждающий - двустороннее движение

3. запрещающие - обгон запрещен

Ведущая: И предпоследнее  для вас задание - это кроссворд “Самое важное на дороге”(Слайд 20)
(Два одинаковых кроссворда для всех команд)

Та команда, которая быстрее угадает кроссворд, получает 5  баллов. Вторая - 4 балла.
1. Водители – лихачи очень любят его совершать (Обгон).
2. Трехглазый постовой (Светофор).
3. Самые строгие дорожные знаки (Запрещающие).
4. Дорожка вдоль дороги, не для машин (Тротуар).
5. Это случается с теми, кто не соблюдает правила дорожного движения (ДТП).
6. Пешеходный переход по-другому (Зебра).
7. Самое опасное место для пешеходов (Перекресток).
8. Это “говорит” желтый свет светофора (Внимание).
9. Часть автомобиля, под которую попадает разиня (Колесо).
10. Его боятся нарушители правил (Инспектор).
11. В него попадает зазевавшийся водитель (Кювет).
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Ведущая: Последнее задание  «Кто быстрей!» (Слайд 21)
Вы должны сложить из бумажных деталей машину. Деталей всего 9. Участвуют от  команды по два человека. Машины, разных марок, нарисованы, на разрезных плакатах. Команда должна не только собрать машину, но и назвать её марку.  Если команда сумеет собрать и назвать марку машины, то получает 2 балла.
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   Жигули
6 класс
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  Mazda 6 2007 Sedan
Ведущая: На этом наше познавательное мероприятие подошло к концу. Но я хочу вам напомнить:

Каждый знает, что без правил

Без дорожных не прожить.

Все должны мы на дороге осмотрительными быть!

Поэтому будьте внимательными на доро
Та команда, которая быстрее угадает кроссворд, получает 5  баллов. Вторая - 4 балла.
1. Водители – лихачи очень любят его совершать 

2. Трехглазый постовой

3. Самые строгие дорожные знаки 

4. Дорожка вдоль дороги, не для машин 

5. Это случается с теми, кто не соблюдает правила дорожного движения
6. Пешеходный переход по-другому 
7. Самое опасное место для пешеходов 

8. Это “говорит” желтый свет светофора 

9. Часть автомобиля, под которую попадает разиня 
 10. Его боятся нарушители правил
11. В него попадает зазевавшийся водитель 
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Та команда, которая быстрее угадает кроссворд, получает 5  баллов. Вторая - 4 балла.
1. Водители – лихачи очень любят его совершать 

2. Трехглазый постовой 
3. Самые строгие дорожные знаки 

4. Дорожка вдоль дороги, не для машин 

5. Это случается с теми, кто не соблюдает правила дорожного движения 

6. Пешеходный переход по-другому 
7. Самое опасное место для пешеходов 

8. Это “говорит” желтый свет светофора 

9. Часть автомобиля, под которую попадает разиня 

10. Его боятся нарушители правил 

11. В него попадает зазевавшийся водитель 
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Ситуация 1
Семеро ребят играли в мяч на проезжей части дороги. Двое ушли домой. Остальные остались играть на дороге. Кто из ребят поступил правильно?

Целый день шёл проливной дождь. Мне не хотелось выходить, но к концу дня я всё же решил пойти в библиотеку. Подойдя к дороге, я посмотрел по сторонам. Машин, как мне показалось, не было поблизости. Прикрывшись зонтом, я зашагал по проезжей части – и вдруг пронзительный визг тормозов!!!  Автомобиль занесло так, что он стал двигаться в обратном направлении. Испугавшись, я мгновенно оказался на тротуаре. Здесь ко мне обратился мужчина: «Ты понял, почему это произошло?»
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